

消防设施纳入农村社区规划

万人以上村庄要建消防站

本报济宁12月12日讯(记者 陈鸿儒 通讯员 赵福军) 消防设施建设于农村社区建设同步规划、同步实施。近日,济宁市政府专门出台《加强农村社区消防工作的意见》,规定将公共消防设施同步纳入农村社区建设规划,已完成总体规划的要及时补充,万人以上农村社区要建设小型消防站,从根本上改善消防

安全条件。 据了解,2009年,济宁市发生农村火灾326起,占全市火灾总数的20%以上,构建与农村经济社会发展相适应的消防管理和服务体制,已经十分迫切。该《意见》规定,济宁市各县市区要将消防工作与农村社区整体建设同步规划,同步实施,制订农村社区建设规划方案时,要将包括建筑防火、

消防车通道、消防通讯和水源等公共消防设施同步纳入总体规划,与农村公共基础设施同步建设。已完成总体规划,但缺少消防安全内容的要及时补充,没有消防安全内容的总体规划,建设规划部门将不予批准。

同时,重点加强农村社区消防水源和公共消防设施建设。超过1万人的大型农村社区要建设

小型消防站,配置简易消防车。设置自来水管网的农村社区,要安装公共消火栓,水压、流量应当满足消防要求,其他社区可以利用社区内及周边的河流、水塘、水库、水井作为消防水源,并设置便于消防车取水的平台。社区内应保持消防车通道、消防通讯畅通,设置公共消防器材箱,配备相应的消防器材,要保证每

个农村社区设置一处消防水源,一套灭火设备器材。

此外,该市还将依托农村社区建设管理体制和工作机制,探索建立适应新农村建设需要的农村社区消防那个工作组织体系,并采取政府筹办、政企联办、村企共建等模式,建设多种形式的消防队伍,配合消防部门开展各类安全检查,在火灾初期进行先期扑救。



知识产权打假

10日,济宁市知识产权局联合市公安局、工商局等部门,对该市多家卖场、超市进行了检查,针对商品流环节开展假冒知识产权专项查处活动。共检查小家电、副食品、洗化用品、酒类等各类商品5000余件,并向周围群众讲解了专利、商标等知识产权知识,提高了商家和群众的知识产权保护意识。 本报通讯员 尹明潭 摄

对小淀粉违法生产“零容忍”

专项取缔行动即日启动

本报济宁12月12日讯(记者 高建璋) 对小淀粉违法生产企业实行“零容忍”,该关停的坚决关停。12日,记者从济宁市环保局获悉,即日起,济宁将针对小淀粉违法生产企业开展集中清理取缔专项行动。

据介绍,此次环保专项行动将重点对2009年取缔的小淀粉生产企业进行一次回头看,对取缔后又死灰复燃的小淀粉生产企业,依法严肃查处,坚决取缔,确保已取缔的小淀粉生产企业不再反弹。全面排查有淀粉生产传统的乡镇和村庄,尤其加大对边远及边界地区环境污染的排查力度,重点查处擅自开工新建的小淀粉生产企业。同时,重点对群众反映强烈、死灰复燃的小淀粉生产企业,要依法严肃查

处,坚决取缔,确保已取缔的小淀粉企业不再反弹。

济宁市环保局有关负责人表示,在该市部分县市区,地瓜收获季节过后,一些小淀粉生产企业便开始私下生产。这些小地瓜淀粉加工企业、作坊等设备简单,极易上马,具有生产成本低、产品价格高、生产隐蔽性强等特点,洗粉废水随意排放,对当地水质污染严重。对此,此次专项行动将对小淀粉违法生产企业实行“零容忍”,毫不留情地落实责任追究,该处罚的坚决处罚,该关停的坚决关停,此次专项行动将持续到12月底。此外,按照属地管理的任务分工,要求各乡镇、街道负责人切实负起责任,形成清理、取缔小淀粉企业的强大合力。

医疗救助实现无缝隙覆盖

全市16557名困难群众看病获救助

本报济宁12月12日讯(记者 王海龙 见习记者 胡昌清) 12日上午,记者从济宁市民政局了解到,济宁市已实现城乡医疗救助无缝隙覆盖,目前,济宁市共支出医疗救助资金7398万元,其中救助患病的城乡困难居民16557人,发放资金5882万元;投入1516万元资助65万名困难群众加入了城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗,有效缓解了困难居民的看病难。

10日上午,记者在嘉祥县采访时,该县印刷厂52岁的下岗职工闫先庆告诉记者,因身患尿毒症,家里已经花掉30多万元的医疗费。今年8月份,嘉祥县民政部门了解情况后,对

其实施医疗救助,每个月资助其一千多元的医疗费。嘉祥县民政局副局长闫彦军非常了解老闫家的情况,“他一个月要做几次透析,再加上吃药,每月都要4000多元,夫妻两人都没有工作,光靠家庭的低保金很难维持生活。目前,他的医疗费用,医保报销一部分,我们再救助一部分,家庭生活还勉强可以……”

济宁市民政局负责人告诉记者,去年9月,在济宁市政府实施《济宁市城乡困难居民大病医疗救助办法》的基础上,又制定出台了《关于进一步完善城乡困难居民医疗救助办法的通知》,进一步完善了医疗救助制度。经过不断探索创新和完善,形成

了零起付救助、医前救助、限额资金救助、二次医疗救助、参保资助、政策优惠减免、单病种救助“七位一体”的救助模式,建立了以城乡居民人口为基数的资金筹集机制,构筑了具有城乡困难居民全覆盖的新型医疗救助制度。

社会救助科布留究副科长告诉记者,今年8月31日又启动了城乡医疗救助“一站式”即时结算服务,将白血病、尿毒症、恶性肿瘤等25个病种,在定点医院实行“网上审批,即时救助”,实现出院即时救助,进一步简化了救助程序,提高了救助时效。明年,医疗救助“一站式”即时结算服务工作将在全市推开。

任城城乡孤儿生活有保障

供养标准每人每月600元

本报济宁12月12日讯(记者 王海龙 通讯员 白春华) 12日上午,记者从任城区民政局了解到,任城城乡孤儿生活有了实实在在的保障。为让这一特殊群体更好生活,当地提高了城乡社会散居孤儿供养补贴标准,今年以来已发放专项救助资金达7.92万元。

据介绍,任城区专门制定了一系列惠及孤儿这一特殊群体的福利政策,并在济宁率先出台了《关

于提高社会救助标准的通知》,建立孤儿福利补贴制度。从今年起,城乡社会散居孤儿供养补贴标准为每人每月600元,所需经费全部列入财政预算。福利补助资金实行社会化发放,通过银行及时、足额发放到城乡孤儿手中。截至目前,全区城乡社会散居孤儿全年的福利补助资金已全部足额发放到位。同时当地还在孤儿生活、医疗、康复、教育等方面提供有力保障。